ScHEDA N°D011

Data:

3/06/2003

Nome

Valutazione:

Coordinate banco:

Tempo disponibile: lora

NON e consentito uscire dall’aula, né consultare testi.

NON utilizzare la penna rossa.

| fogli di brutta devono essere riconsegnati.
| risultati devono essere chiaramente motivati.

ESERCIZIO N1
6 punti

Si considerino le famiglie logiché e B, i cui parametri elettrici sono riportati nella tabella

seguente. Si vogliono collegaxre= 10 inverter della famiglia logida in uscita ad un inverter della

famiglia logica A. Determinare, se possibile, una configurazione circuitale che permetta tale

connessione.

ESERCIZIO N2
7 punti

A

Vomax=15V [M =1V

lotmax=10mA | |[L =-1 mA

VoHmin=4V

V||-| =35V

loHmin = -20 mA v = 0.5 mA

Determinare la corrente nei 2 transistori MOS e la tensignguando ¥ = Vpp. | 2 transistori
MOS sono caratterizzati day Kp = 10pA/V? e Vry = [Vrp| = 1 V. Siassumaph =5 V.
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ESERCIZIO N3
7 punti

Sintetizzare come macchina sequenziale sincronizzata di Moore, un contatore modulo cinque con
abilitazione.

ESERCIZIO N4
5 punti

Scrivere il microcodice del sequenziatore realizzato con architettura a ROM di cui € riportato il
contenuto nella tabella seguente.

T - CF | opP
001 | 000 1 000
010 | 001 0 010
100 | 011 1 110
011 | 101 0 111
101 | 110 | © 101
010 | 010 1 011
111 | 010 | © 001
111 | 000 | © 111




ESERCIZIO N5
8 punti

Scrivere il sottoprogrammeommuta_pin per il microcontrollore AT90S8515 che commuta lo stato
del pin O della porta A, gia configurato come uscita, lasciando inalterato lo stato degli altri pin.
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